
 

 

Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

  

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η σύσταση “Κέντρων Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας” 

(ΚΔΗΦ) στην Εύβοια»     

 

Tα «Κέντρα Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας» για άτομα με αναπηρία αποτελούν 

(σύμφωνα με το ΠΔ Υπ. Αριθ. 395/1993) ολοκληρωμένες δομές παροχής υπηρεσιών ημερήσιας 

φροντίδας και παραμονής με ανώτατο όριο ημερήσιας λειτουργίας τις 16 ώρες, ανάλογα με τις 

ανάγκες των ωφελουμένων. Τα ΚΔΗΦ καλύπτουν ευρύτερες ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, 

αφού παρέχουν σύνθετες υπηρεσίες που περιλαμβάνουν τη μεταφορά των ωφελουμένων, τη 

διαμονή και διατροφή τους, τη δημιουργική απασχόληση και την ψυχαγωγία τους, καθώς και την 

παροχή εξατομικευμένων προγραμμάτων, από εκπαίδευση σε θέματα αυτοεξυπηρέτησης, μέχρι 

εργοθεραπεία, λογοθεραπεία, αλλά και ενίσχυση δεξιοτήτων.   

Τα οφέλη που μπορούν να προσφέρουν τα ΚΔΗΦ στα άτομα με αναπηρία είναι πολλαπλά. 

Καταρχάς, ενισχύουν την αυτόνομη διαβίωσή τους, στηρίζοντάς τα στις καθημερινές ανάγκες τους. 

Δεύτερον, ενισχύουν τη συμπερίληψη, αφού μέσα από προγράμματα κοινωνικής ένταξης οι 

ωφελούμενοι συμμετέχουν σε δραστηριότητες που προάγουν την κοινωνική τους ανάπτυξη και 

αυτονομία. Ενώ, τρίτον, δημιουργούν προοπτικές και προς την εργασιακή ένταξή τους, με 

εξειδικευμένα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης που ενισχύουν τις δεξιότητές τους.   

Παρά τη μεγάλη κοινωνική σημασία αυτών των δομών, όμως, δεν έχει προχωρήσει μέχρι 

στιγμής η δημιουργία τους στην Εύβοια. Ωστόσο, από τις 15/07/2024 είναι ενεργή πρόσκληση της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων) στη δράση: 

«4.02.11.12.2 - Κέντρα Διημέρευσης/Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) - Νέες δράσεις» του 

Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα 2021 – 2027». Δυνητικοί δικαιούχοι είναι Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου που διαθέτουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ΚΔΗΦ, και είναι 

συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ. Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη για την ένταξη σχετικών 

έργων ανέρχεται σε 792.000 ευρώ για 3 έτη και με δυνατότητα παράτασης. Στο πλαίσιο αυτό, πρέπει 

να εξεταστεί άμεσα και κατά προτεραιότητα η ανάληψη πρωτοβουλιών από τον Δήμο Χαλκιδέων, 

αλλά ενδεχομένως και από άλλους Δήμους της Εύβοιας, για τη δημιουργία ΚΔΗΦ που να δύναται 

να  καλύπτει ολοκληρωμένα τις ανάγκες των συμπολιτών μας με αναπηρία.  

Συνοψίζοντας:    

https://autismap.gr/images/fek_a_166_1993.pdf
https://www.stereaellada.gr/proskliseis/kentra-diimereysis-imerisias-frontidas-kdif-atomon-me-anapiria-nees-draseis
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Επειδή τα ΚΔΗΦ προσφέρουν στα άτομα με αναπηρία τη δυνατότητα όχι μόνο να 

διατηρήσουν την καθημερινή τους αυτονομία, αλλά και να αναπτύξουν, μέσα σε ένα ασφαλές και 

ενισχυτικό περιβάλλον, δεξιότητες απαραίτητες για τη διαβίωση και την εργασία,  

Επειδή η απουσία λειτουργίας τέτοιων δομών στην Εύβοια αποτελεί μία σημαντική 

παράλειψη που πρέπει να καλυφθεί άμεσα,  

   

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Με ποιο τρόπο θα ενθαρρύνει και θα διευκολύνει τη δημιουργία «Κέντρων 

Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας» (ΚΔΗΦ) στην Εύβοια, προκειμένου να 

εξυπηρετηθούν οι συμπολίτες μας με αναπηρία; Έχουν καταγραφεί οι σχετικές 

ανάγκες της Εύβοιας;      

 

2. Έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον από τους Δήμους της Εύβοιας για συμμετοχή στην 

σχετική Πρόσκληση χρηματοδότησης από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για τη 

δημιουργία ΚΔΗΦ; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

 




